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Sementina, 11 novembre 2024 
 
 
Verbale assemblea generale ordinaria 2024 
 
 
Presenti: 
 

Per il comitato:  Antonio Robbiani   Presidente 
Giovanni Lafranchi  Vicepresidente e responsabile uscite 
Roberto Piccaluga   Cassiere 

 Fernando Balestra  Segretario e responsabile sito web 
  Fabrizio Balbiani  Membro 
   
Soci:  49 Presenze (vedi lista presenze) 

  16 Assenti giustificati 
   
 
 
Luogo: 

Sala multiuso Sementina 
 

 
 
Fernando Balestra saluta i soci ringraziando tutti per la presenza  
 
 
 Ordine del giorno 

 
 
1. Nomina del presidente del giorno e scrutatori 

Fernando a nome del comitato propone Paolo Locarnini come presidente del giorno e la sala approva con 
un applauso. 
Paolo prende la parola ringrazia per la fiducia accordatagli e legge i vari punti della convocazione. Come 
scrutatore viene proposto Alessandro Spano.  
 
 

2. Lettura e approvazione verbale dell’assemblea generale ordinaria del 2023  

Paolo chiede all’assemblea l’approvazione e l’esenzione della lettura. 
Il rapporto è approvato all’unanimità. 
 



3. Lettura e approvazione del rapporto del Presidente  
Antonio prende la parola e comunica le sue dimissioni da presidente e membro del comitato dopo 12 
anni, rimarrà comunque socio pedalatore e promette che per il prossimo anno parteciperà a qualche 
uscita; la bici gli ha fatto incontrare tante persone e tanti amici, ma gli anni passano e le prestazioni 
diminuiscono e perciò bisogna adattare la velocità. Ringraziando tutti augura buone feste. 
Il comitato omaggia Antonio ringraziandolo per il suo impegno in questi anni.  
Con un applauso l’assemblea approva il rapporto del presidente. 
 
 

4. Lettura e approvazione del rapporto finanziario stagione 2024 
Il cassiere Roberto Piccaluga legge il rapporto finanziario per la stagione appena conclusa, che segna un  
 
maggior entrata di      CHF      XXXX.XX 
e un patrimonio al 07.11.2024 che ammonta a   CHF   XXXXX.XX 
 
Considerazioni: 
-  La maggior entrata è dovuta anche al fatto di aver avuto meno spese dell’anno precedente e grazie al  
      cambio Euro – Franco sulle caparre per la settimana a Riccione. 
-  Abbiamo avuto un calo dei soci, malgrado 12 nove entrate abbiamo avuto 18 uscite. 
- Nota positiva abbiamo raccolto CHF  xxx.xx dai vari sostenitori tra i quali Velo Caffè CHF xxx.xx  

e Ottica Lepori CHF xxx.xx 
Roberto ricorda anche che, come soci della cicloturistica abbiamo il 15% di sconto presso il Velo caffè 
sull’abbigliamento e sulle riparazioni; e il 15% presso l’ottica Lepori. Invita perciò tutti ad usufruire di 
queste agevolazioni. Visto il buon andamento dei conti, il comitato penserà ad organizzare qualcosa per  
i soci. 
Il rapporto è approvato all’unanimità. 
 
 

5. Lettura e approvazione del rapporto dei revisori 
Ferruccio Frontini anche a nome di Riccardo Zuretti, legge il rapporto e ringrazia il cassiere, e ne 
raccomandano l’approvazione.  
Il rapporto è approvato all’unanimità. 
 
 

6. Nomine statuarie 
Giovanni prende la parola salutando i presenti e a nome dei colleghi propone all’assemblea due nuovi 
candidati per il comitato: 
Brunello Sobrio e Katia Albertoni 
Entrambi approvati all’unanimità da parte dell’assemblea. 
 
Il comitato sarà così composto: 
Roberto Piccaluga  cassiere 
Fernando Balestra  segretario 
Giovanni Lafranchi  responsabile uscite 
Fabrizio Balbiani  membro 
Brunello Sobrio  membro 
Katia Albertoni  membro 
 
Come da statuto sarà il comitato a designare il presidente. 
 
Come revisori rimangono Ferruccio Frontini e Riccardo Zuretti. 
 
 



 
 
 

7. Resoconto e analisi delle attività 2024 
Giovanni illustra il resoconto delle uscite del martedì su 30 programmate causa mal tempo solo 25 hanno 
potuto aver luogo. Viene premiato Brunello Sobrio come partecipante più attivo. 
Per la settimana ciclistica a Palma, Gaetano Gianna illustra come si è svolta e ringraziando tutti comunica 
però che per l’aumento degli impegni di lavoro vuole prendersi una pausa dall’organizzazione; se qualcun 
d’altro è interessato sarà ben lieto di passargli tutta la documentazione. 
Fernando a nome del comitato ringrazia Gaetano per l’impegno fin qui dimostrato. 
Per la settimana a Riccione Fernando ringraziando i partecipanti fa notare che il fatto di aver avuto 5 
guide messici a disposizione dell’hotel abbiamo avuto una scelta di percorsi molto varia, l’impressione è 
che tutti siano stati contenti. Dalla sala si sente un “era tutto perfetto !” 
Anche l’uscita “Straleventina” con la consociata di Biasca ha avuto una notevole partecipazione anche se 
purtroppo vista la meteo non abbiamo potuto pedalare. 
 
 

8. Programma stagione 2025 
Il programma per le uscite del nuovo anno sarà presentato a breve ma sarà simile agli scorsi anni, 
Giovanni chiede se ci fossero suggerimenti o osservazioni per nuovi percorsi di comunicarglielo. 
Fernando informa che anche per il 2025 la settimana ciclistica si svolgerà a Riccione dal 07.06 al 14.06 
sempre presso l’Hotel Sarti. Infatti, ci hanno fatto una bella offerta, posticipando la settimana alla seconda 
di giugno ci manterranno gli stessi prezzi dell’anno scorso con gli stessi sconti. 
A breve verrà inviato ai soci la richiesta della tassa con la preiscrizione per la settimana al mare. 
 

 
9. Eventuali 

Ferruccio Frontini chiede se Antonio abbia dato le dimissioni solo da presidente o anche da membro del 
comitato. Antonio risponde che le dimissioni sono per entrambi le cariche. 
Ferruccio chiede anche se per l’assemblea del prossimo anno sia possibile inserire nell’ordine del giorno 
la modifica dello statuto in modo che sia l’assemblea a nominare il presidente. 
Giovanni risponde che questa richiesta è già stata fatta alcuni anni fa ma bocciata dall’assemblea. 
 
 
 
l’assemblea termina alle 19.45 
 
 
 
 
 
 
Fa seguito come da programma la cena. 

 
     
 

 
Per la Cicloturistica Giubiasco il segretario  

Fernando Balestra 


